

## （乡村行·看振兴）正“柿”好时节 福建屏南乡村旅游持续升温

中新网（甘叶斌）

初冬时节，走在福建省宁德市屏南县熙岭乡四坪村的田垄山间、房前屋后，随处可见火红的柿子挂满枝头，映衬着黄墙黛瓦的古村落，分外喜庆可人，形成一道独特的风景线，为初冬的乡村增添了一抹别样的“柿”情画意。

“这里不仅景色很美，空气也很清新，红彤彤的柿子挂满枝头，煞是好看，不虚此行了。”22日，来自福州市的游客何女士惬意地走在乡村小道有感而发。

微风吹拂，古村衍生。一树一树的柿子让四坪村成为网红“打卡地”，一批又一批的游客和摄影爱好者慕名而

来，赴一场喜“柿”之约。曾经的四坪村，古宅坍塌、荒草丛生，寂寥颓败；如今的四坪村，喜“柿”连连、业态丰富，热闹非凡。

无独有偶，距离四坪村不远的龙潭村，因柿子也喜“柿”连连。“这两周，我们民宿都是爆满，忙得不可开交，客人预订晚了就只能另觅他处。”龙潭村檀舍民宿负责人演真说。

游客刘先生称，每天在鸟鸣中醒来，漫步乡野小道，观赏古朴美景，享受慢时光，“都不想离开这儿了！”

夜幕降临，华灯初上。当黑夜笼罩，垵头村的景观灯、路灯陆续亮起，和着民居中透露

出的暖黄灯光，点亮了这寂静的山谷。

垵头村离“网红村”龙潭仅数百米距离，已有七百多年的历史。漫步村中，只见一座廊桥将古村分作了新旧两个区域。旧区，是村民的生活区，这里有供游客休憩的民宿，也有农家餐馆；而穿过廊桥，复行数十步便到了新区，这里流水潺潺、红柿艳丽，沿溪两岸错落着多座独具特色的仿古建筑，它们化作咖啡屋、书吧等，在夜色迷离中，尽显十足的魅力。

2019年，垵头村被列为熙岭乡文化创意产业片区的延伸区，投入约1600万元对村里民房进行修缮或者改建，并

且加大力度改善村中基础设施和人居环境，村庄“颜值”不断提升，吸引了30名新村民入驻。

柿树如画，老屋换新装，乡村现光华。“对比往年，今年的游客流量增加了差不多两倍，熙岭乡文化创意产业片区最高一天的游客量超3万人次。”熙岭乡组织委员陈文林说，为迎接八方游客，他们提前准备好相应的措施，保证游客玩得开心。

如今，纷沓而至的游客在屏南的秀美山水间呼吸清新空气，在古村漫游中享受岁月静好，追逐体验“诗与远方”。

而这背后，源自屏南县深入贯彻新发展理

念，强化改革思维推动乡村发展，围绕打造“全国一流的乡村文旅康养基地”的目标，在组织振兴、古村落保护利用和农村产业发展等方面发挥旅游业拉动、融合、催化、集成作用，做好“+旅游”“旅游+”文章。

当地官方表示，通

过体育+旅游、文创+旅游、休闲农业+旅游、药膳美食+旅游、影视+旅游等，形成了文创、休闲、康养、研学等系列旅游产品，全县文旅业态产品不断丰富，造就了一个个美丽乡村，走出了一条高质量发展、具有屏南特色的乡村振兴之路。



喜“柿”成群美如画的四坪村。 叶陈芬 摄

## 香港平潭社团联合会组团回乡参访：瞄准国际旅游岛建设机遇 搭建岚港合作桥梁

中新网（记者 闫旭）

“踏进家乡的土地，绵延十几公里的平潭海峡公铁大桥，美丽的环岛路，高楼林立的街道，使我们感到十分惊叹。”近日回乡考察的香港平潭社团联合会主席林官贵说道，“家乡从靠海吃海到全域旅游、从交通闭塞到四通八达、从荒无人烟的海岛变成现代化的旅游城市，翻天覆地的变化让我们这些海外游子深感自豪。”

为深化和拓展闽港两地经贸文化交流与合作，近日，林官贵率香港经贸文化交流考察团百余人，在福建平潭综合实验区展开各项考察交流活动。参访团走访了平潭国际南岛语族考古基地、台湾创业园、跨境电商园、坛南湾、国际邮轮码头、澳前台湾小镇等地，亲身感受两岸融合发展以及平潭国际旅游文化资源。

多名考察团成员在接受中新网记者采访时表示，惊叹于平潭取得的发展变化，对国际旅游岛建设机遇充满兴趣，希望发挥自身优势搭建平潭与香港合作的桥梁。

“在港平潭乡亲们虽身在香港但心系平潭。”林官贵说，未来将继续发挥岚港之间的桥梁纽带作用，团结在港乡亲，坚定拥护“一国两制”，坚定支持香港依法施政，大力宣传

推介平潭，讲好家乡故事、讲好中国故事。

平潭位于福建省东部，是该省第一大岛，与台湾隔台湾海峡相望，也是大陆距离台湾本岛最近的地方。2016年，《国务院关于平潭国际旅游岛建设方案的批复》发布，平潭国际旅游岛建设正式步入正轨。

在香港福建社团联合会荣誉顾问陈聪看来，平潭有丰富的旅游资源，悠久的历史，大力发展旅游产业恰逢其时。

她认为，香港平潭社团联合会作为有广泛代表性的社团组织，可以积极发挥好岚港、闽港间的沟通桥梁作用。

“我将一如既往地全心全意支持家乡开放发展建设。”全国人大代表、中国侨联常委、佳信海坛控股集团董事长林正佳表示，将在平潭大福湾及将军山片区打造文旅半岛，计划导入文化产业，打造好风景、好产业、好效益的文旅半岛和艺术氛围浓

郁的海上运动高端服务片区，以水上运动赛事引领产业布局，形成品牌聚合效应，为家乡国际旅游岛建设贡献自己的力量。

平潭综合实验区党工委书记赖军对香港平潭社团联合会参访团一行的到来表示欢迎，向长期关心支持家乡发展的爱国爱港乡亲表示感谢。赖军指出，近年来，平潭全力完善城市基础设施建设、大力推进文旅产业融合发展、率先探索两岸行业标准共通，经济社会发展实现翻天覆地的变化。

赖军表示，平潭将全力推动国际旅游岛建设，不断促进两岸要素流动，研究创制两岸融合新政，以两岸共同市场建设促进两岸共同家园建设。希望大家能利用此次机会多考察、多指导，延续闽港、岚港良好合作态势，平潭也将为香港繁荣稳定发展贡献应有力量。



图为11月21日，香港经贸文化交流考察团走访平潭国际南岛语族考古基地。 中新网记者 闫旭 摄

## 广西南宁推进公园绿地开放共享 促进沿江体旅融合发展

中新网（杨陈 韦品莹）

近日，2023年中国—东盟国际浆板公开赛在广西南宁民生码头水域开赛，200多名选手在美丽的邕江江面上挥桨逐浪，开展水上竞技。邕江沿岸公园草坪上，有不少市民游客在兴致勃勃地观赛。

今年以来，国内外各类重量级体育赛事在南宁邕江沿岸和水上陆续举行，直接带动了全民健身活动的深入开展，持续激活了体育与旅游融合发展的新动能。

11月初在南宁举行的首届学青会（公开组）男子10公里竞走决赛中，选手们途经邕江边风景秀丽的荔滨大道时，无不为之驻足。邕江沿岸公园江畅、水清、岸绿、景美的独特景观所折服。

沿邕江而建的各类公园绿地、生态广场以及体育场地设施，不仅成为城市一道靓丽的风景线，还进一步丰富了周边民众的精神文化生活。

近年来，邕江沿岸公园乘着国内外重大赛事在南宁举办的东风，成为越来越多市民游客的打卡地。

与此同时，南宁市“美丽南宁·整洁畅通有序大行动”指挥部办公室（以下简称南宁市“大行动”办）、南宁市城管综合执法局也在积极维护邕江良好的生态旅

游环境，在行动上切实发挥考评、指导、监督、执法的联动效能，不断推动邕江沿岸公园管理水平稳步提升。

据南宁市“大行动”办考评组负责人介绍，邕江沿岸公园长约74公里，从老口航运枢纽延伸至邕宁水利枢纽。其中，该办着力开展市民活动较为频繁的中心城区的考评，涉及邕江沿岸公园南、北两岸总长约63公里，总面积580余万平方米，绿地面积400余万平方米。通过对公园内绿化养护、设施设备的管理和维护、环卫保洁、综合执法和其他工作的检查考评，推动沿岸公园里各类设施维护进一步完善，绿化养护水平日益提升，各类乱象逐渐减少，进一步满足了市民游客在“家门口”的休闲、文旅需求。

家住邕江沿岸小区的曾先生也留意到，在邕江水面上经常看到有执法船只来回巡逻执法，以前随处可见的“三无”船只、排筏等已不见踪

影，违规垂钓现象明显减少，邕江水面秩序焕然一新。

“我们经常和朋友带着家人在邕江边露营，坐在帐篷下吃着美食，欣赏沿岸公园的美景，身心非常愉悦。”南宁市民张女士说，自从邕江沿岸公园设置帐篷区域后，这里成为越来越多露营爱好者的的好去处。与传统公园相比，在这里更贴近大自然，身处其中，能更好地体验到公园绿地的开放性、共享性。

水清岸绿，沿江建园，人水和谐。近年来，南宁市通过以考评奖补着力促进邕江沿岸公园管理水平提升，不断激发城市治理的内生动力，使邕江沿岸公园面貌、沿线环境和水质得到显著改善，持续擦亮了“中国水城”生态宜居品牌，水质持续挺进全国“水质30强”，蝉联全国省会城市“水质冠军”，水质稳定达到二类水质标准。



民众在南宁市邕江沿岸公园绿地观赛。段宜君 摄